

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ—НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК И БОЕВОЙ РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Медик

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 15

Понедельник, 17 мая 1982 г.

Цена 2 коп.

Строики в биографию

РАПОРТ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА XIX СЪЕЗДУ ВЛКСМ



Под руководством партийной организации молодежь вуза ведет активную работу по повышению профессионального и идеально-теоретического уровня подготовки молодых специалистов, по созданию в институте атмосферы творческого поиска, развития талантов и способностей молодежи, по воспитанию у нее трудолюбия, высокого политического сознания и долга перед Родиной и народом.

Комсомольская организация института, встав на предсъездовскую вахту, широко развернула социалистическое соревнование «11-я пятилетка, красноярскому миллиарду — наивысшую производительность, эффективность и качество».

Сегодня мы с гордостью рапортуем XIX съезду ВЛКСМ, что академическая успеваемость за зимнюю сессию составила 94,9 проц., качественный показатель — 62,1 проц. За первый год 11-й пятилетки диплом с отличием получили 53 выпускника, что составляет 8,7 проц. от выпуска.

Навстречу выборам

НАЗВАЛИ ДОСТОЙНЫХ

Многолюдно было в этот день в аудитории № 2 главного корпуса: студенты, сотрудники, профессорско-преподавательский состав института собрались сюда на предвыборное собрание, чтобы выдвинуть своих кандидатов в депутаты Красноярского городского Совета народных депутатов восемнадцатого созыва по избирательным округам № 423 и № 464. Слово взял заступающий кафедрой госпитальной хирургии 5 курса профессор Ю. М. Лубенский. От имени студентов, научно-педагогического состава КГМИ он предложил выдвинуть кандидатом в депутаты гор-

его лекции имеют высокий теоретический и идеальный уровень. А. Г. Швецкий выразил уверенность в том, что Б. С. Граков справится с обязанностями депутата как и в прошлые годы. Собравшиеся единодушно проголосовали за выдвижение Б. С. Гракова кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов.

Доверенным лицом кандидата избрана Т. К. Турчина, ассистент кафедры госпитальной хирургии 6 курса.

Кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 464 коллектив КГМИ выдвинул студентку 6 курса педиатрического факультета члена ВЛКСМ Федину Е. М. Доверенным лицом кандидата названа Т. В. Глушкова,

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ



Учиться настоящим образом — прежде всего, работать ежедневно, ежечасно. И, конечно, тому, что студентка 323 группы лечебного факультета Ольга Никишина — Ленинский стипендант, способствует ее умение делать самое «нетрудное». Кропотливая и упорная работа помогает Оле глубоко овладевать медицинскими знаниями. И не это ли есть жизнь, в которой дни — не те, что прошли, а те, что запомнились. Живое, конкретное дело всегда запоминается. Оно прибавляет уверенность в своих силах. И не потому ли в общественной работе О. Никишина тоже служит примером не только на своем курсе, но и в институте? Она председатель УВК общежития № 3, много внимания уделяет учебно-воспитательной работе. Отсюда и результаты в учебе здесь самые лучшие среди других общежитий.

За отличную учебу и активность в общественной работе Ольга Никишина удостоена большого доверия комсомольцев КГМИ — подписать районный рапорт XIX съезду ВЛКСМ.

Сергей

Наровчатов

Я верю только той из двух систем, С которой я, как капля с морем, слился. Когда в райкоме ВЛКСМ Впервые с коммунизмом породнился. Нас партия направила в бои, Дала неиссякаемые силы, В сердца вложила помыслы свои, К воинствующей мысли приучила. Страны и всей планеты новосел, Ненстовый в мечте и дерзновенье На партию равнялся, комсомол, И вместе с ней выигрывай сраженье!

Актуальное интервью

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — ОТКРЫТИЕ



Завтра в жизни комсомолки страны произойдет важное событие — начнет свою работу XIX съезд ВЛКСМ.

Достойно встречают это событие и комсомольцы КГМИ, на счету у которых много славных дел, в том числе и в учебе.

УВК совместно с советом отличников провели большую работу по организации и проведению VII слета отличников. Сегодня в институте более 500 студентов имеют отличные качественные показатели в учебе. Многие из них занимаются общественной работой, спортом, являются участниками художественной самодеятельности, сноубордистами.

Мы познакомим вас, уважаемые читатели, с отличниками учебы Лобышевой Аллой, студенткой 405 группы стоматологического факультета, членом курсового бюро и Шовкиской Ириной, студенткой 512 группы лечебного факультета, членом сборной женской команды по волейболу.

Вопросы к А. Лобышевой:

— Алла, с какого времени ты входишь в состав бюро курса?

— В составе бюро я уже четвертый год.

— Встречаются ли трудности?

— Не без этого. Бывает обидно, когда некоторые комсорги, в общем-то хорошие ребята, забывают вовремя подавать документацию. Тогда приходится и ругаться. Когда работа идет хорошо, то есть настроение заниматься ею и дальше.

— Как тебе удается совмещать работу в курсовом бюро с отличной учебой в течение вот уже четырех лет?

— Внутренняя заинтересованность во всем и чувство ответственности.

— Чем занимаешься в свободное время?

— Люблю заниматься кулинарией и лекарственными растениями.

Вопросы к И. Шовкиской:

— Ирина, ты давно занимаешься спортом? И почему выбрала именно волейбол?

— Началось все со школы. К нам в класс пришел тренер и предложил желающим записаться в секцию волейбола. До этого занималась авиамодельным спортом. Не знаю почему, но, должно быть, из любопытства вначале, а потом по сильно-

му желанию продолжила заниматься волейболом.

— Что полезного в учебе дают тебе тренировки?

— Прежде всего хочу отметить, что при подготовке к занятиям максимально приходится сосредоточиваться. Иначе не хватит времени. С другой стороны, изучая медицину, полностью сознаешь, насколько необходимо развивать себя не только умственно, но и физически.

— Что бы ты, как спортсменка, хотела пожелать читателям «Медика»?

— Побольше двигаться и не бояться спорта.

Интервью провела В. ВЯТКИНА, член совета отличников.

Свой научный поиск посвящаем тебе — комсомольский форум!

17—19 мая у нас в институте состоится итоговая студенческая научная конференция. Над чем думают молодые ученые? Что проверяют экспериментаторы и находят искатели? Какие плоды научных открытий отданы практике? О важных и серьезных научных идеях, планах и решениях пойдет на ней речь.

Программа конференции:

17 мая в 17.00 часов конкурсное заседание на премию имени профессора И. И. Гительзона.

18 мая секционные доклады.

19 мая в 17.00 часов итоговое пленарное заседание.

ТВОРИ, ВЫДУМЫВАЙ, ПРОБУЙ

18 МАЯ 1982 года начнет свою работу XIX съезд ВЛКСМ. Каждый комсомолец стоял на ударной вахте по достойной встрече высшего форума комсомолии страны, старался быть примером в работе, общественной жизни, научном поиске и т. д.

Известно, что занятия в студенческом научном обществе учат молодого человека мыслить научными категориями, подходить к решению проблем с современных позиций, позиций диалектики и материализма, новых достижений науки, приучают его к исследованиям, к мысли о постоянном самосовершенствовании.

В нашем институте учебно-исследовательские и научные работы студентов стали неотъемлемой частью учебного процесса. Впервые в этом году в результате кропотливого изучения опыта других вузов была принята комплексная программа развития НИР на всех курсах, т. е. теперь студент, начинавший учебу в вузе и одновременно занимаясь в кружке СНО, постепенно, учитывая фактор преемственности, будет пополнять багаж своих знаний.

Членом СНО можно стать после нескольких лет работы в кружке или кружках, которых у нас в институте 52 и которые идут пытливых, ющих. Активных членов СНО в институте 844. Кружковцев — около 1500. Их работой руководят 250 преподавателей.

Ежегодно в студенческих лабораториях разрабатывается около 300 тем, число выполненных исследований за 1981 год равняется 664.

На 46-й итоговой конференции, посвященной XIX съезду ВЛКСМ, будет представлено на 15 секциях более 150 докладов.

На традиционный конкурс работ имени профессора И. И. Гительзона представлено 2 работы — студента Попова В. с кафедры общей хирургии и Горбунова Н. с кафедрой детской хирургии.

Оба учатся на 5 курсе лечебного факультета, оба члены совета СНО института. Попов В. — ленинградский стипендант. Вообще в совете СНО работают 3 участника конкурса имени профессора И. И.



На снимке: идет заседание кружка СНО на кафедре туберкулеза.

на снимке: студент 6 курса лечебного факультета И. Ольховский. В течение 3 лет Игорь является старостой СНО кружка биохимии. В 1979 году вместе с А. Медведевым он стал лауреатом премии имени профессора И. И. Гительзона, был призером Всесоюзных и республиканских научных студенческих конференций. И. Ольховский распределен на кафедру биохимии для продолжения научной работы.



Причастность к новому

Уже не первый год я занимаюсь в студенческом научном обществе на кафедре детской хирургии. Кружок СНО родился одновременно с образованием кафедры — 1 сентября 1971 года. За этот период времени сноубцы принимали участие в 9 Всесоюзных конференциях по детской хирургии, неоднократно удостаивались дипломами всех степеней.

1971 год, город Донецк. За доклад «Детский травматизм» студенты Захарченко Л. и Поддубняк удостоены 1 премии.

1973 год. В Тбилиси представлено семь докладов. Сермягин В. А., Горшев А. Н. заняли II место.

В 1974 году в Кишиневе за фильм «О лимфографии», созданный Соколовым и Лексиковым, присуждена 1

премия и медаль.

Ереван, Казань, Уфа, Ростов-на-Дону, Махачкала — вот география конференций.

1981 год. Винница. XXXI Всесоюзная конференция, посвященная 100-летию со дня смерти Н. И. Пирогова. Кружок кафедры представил 3 доклада студентов Савельева Ю., Черных В., Артюхова И. По итогам работы конференции наш кружок удостоен диплома II степени и серебряной медали.

А сколько приобретено друзей из многих городов нашей необъятной страны!

Бывшие сноубцы сегодня заведуют отделениями, являются ассистентами кафедр. Это заведующая отделением больницы № 20 Бортникова Н. П., ассистент Сермягин В. А., аспирант Трофимович Э. В., ординатор Трунев М. В. и т. д.

Бессменным научным руководителем многие годы является кандидат медицинских наук ассистент Юрчук

исследовательскую работу на кафедре детской хирургии, студенты как шестого года и первого курсов изучая, познавая, радуясь и разочаровываясь испытывают исключительно необходимый элемент всякой деятельности — удовлетворение от работы, свою причастность к новому, чувствуя пользу от скромных первых шагов в медицине.

И. АРТЮХОВ,
субординатор-хирург.



На снимке: 1981 год, г. Винница. В центре заместитель министра СССР, академик АМН Ю. В. Исаков; справа — субординатор И. Артюхов.

ГЛАВНОЕ — НЕ БОЯТЬСЯ ТРУДНОСТЕЙ

Ровесником института является СНО на кафедре патологической физиологии. В тяжелые годы войны студенты, пережившие блокаду Ленинграда, в условиях эвакуации, с предельным вниманием, настойчиво разбирали теоретические проблемы медицины. Выполнение самостоятельной научной работы было почти невозможным в связи с тем, что на кафедре не доставало приборов, аппаратуры, оборудования для проведения тематических исследований.

Начиная с 1946 года, когда на кафедру пришел доцент С. Г. Брауде, группа студентов и аспирантов стала заниматься экспериментальной работой над проблемой ожогового шока и функции почек в условиях экстремаль-

ных воздействий. В последующем коллектив кафедры и члены кружка СНО изучали также роль нервной системы в регуляции эндокринных органов.

Начиная с 1964 года, научная тематика кафедры была посвящена профессиональной патологии. Уже 18 лет коллектив кафедры патофизиологии, аспиранты, члены СНО занимаются изучением механизмов действия промышленных мономеров (акрилонитрила, альфаметилстирола и их производных) на организм рабочих, занятых в производстве синтетического каучука.

Как признание работы коллектива ЦНИЛ и кафедры патофизиологии над проблемой ожогового шока и функции почек нас пригласили принять участие в международной

конференции по ксенобиохимии в Праге. От Советского Союза экспертом по акрилонитрилу в ней будет принимать участие к. м. н. заведующий кафедрой патофизиологии Иванов В. В.

Руководит СНО на кафедре патофизиологии доцент Мочкина С. Е. Она постоянно в работе — ведет практические занятия, читает лекции, выполняет общественные нагрузки, проводит занятия ФПК, дает полезные консультации по научной работе. Я работаю с Софьей Ефимовной уже 3 года и постоянно вижу ее заботу, внимание, целеустремленность и чуткость к людям. Она поистине является наставником молодежи, по праву пользуется большим уважением и любовью как среди студентов и сотрудников ка-

федры, так и института в целом.

Тематика исследований на кафедре весьма интересная. Проводится совместная работа с сотрудниками ЦНИЛ, создана научная лаборатория, установлена современная аппарата.

Кроме тематики по профессиональной патологии будет разрабатываться проблема «Функция биологических мембранных клетки. Патология микросомального окисления».

Главное — не бояться трудностей, идти вперед, сочетать работу в СНО с учебой — вот тогда можно вправе говорить, что студент вносит определенный вклад в общее дело института и страны в целом.

Н. ЖИБИНОВ,
член СНО, студент 331
группы л/ф.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

25 мая в 16.00 часов в актовом зале института состоится итоговая конференция по работе политсеминаров.

Приглашаются все слушатели и пропагандисты.

Студент 1 курса педиатрического факультета, кандидат в мастера спорта Карамчаков Андрей стал победителем открытого первенства РСФСР по борьбе самбо в г. Курске.

Легкоатлеты института заняли призовое 3 место

Спортивная хроника

в эстафете по улицам города в честь Дня Победы, уступив педагогическому и сельскохозяйственному институтам. Команду готовили преподаватели кафедры физвоспитания Си-

ханова А. И. и Тимофеев А. В.

Сборная команда баскетболисток КГМИ лидирует в первенстве города. Баскетболисты мужчины после 1 круга идут на II месте после команды политехнического института.